



玉桥街道玉桥东里社区以居民诉求为“哨声”

“四方联席会”破解社区治理难题

本报讯(记者 柴福娟)社区环境又提升了,安全隐患得到了处理……最近,玉桥街道玉桥东里社区几个变化让居民们脸上的笑容越来越多,这些改变的发生都离不开社区“四方联席会机制”发挥的重要作用。玉桥东里社区围绕居民需求,通过“四方联席会机制”顺利破解了社区多个基层治理难题,从而提升了居民的获得感和幸福感。

走进玉桥东里社区,小区广场重新修复,焕然一新;小区内还添置了休闲座椅,这是社区物业近期通过“四方联席会机制”征求社区居民、居委会意见后,对社区环境的一次提升。社区党

总支书记杨平介绍,“四方联席会机制”组成人员为社区党组织、居委会、居民代表、物业,该机制以居民诉求为“哨声”,通过召开集中会议进行商讨,达成共识,共同推动问题解决。

而发生改变的不仅是公共区域地面上的环境,还有电动车充电桩问题。了解居民反馈小区电动自行车充电桩不够用的情况后,社区居委会立即启动“四方联席会机制”,将居民代表、物业负责人召集到一起针对此事开会。经过商讨和实地走访查看,辖区五个小区共有充电桩44个,远远满足不了辖区664辆电动车的充电需求,通过会议沟通,为了确保小区安全和充电设施配

备,考察点位、问卷调查,电动车充电桩增至190个,基本满足了辖区居民电动车充电。

居民事无小事,居民事居民议。杨平介绍,“四方联席会机制”的初衷就是为了让居民享受社区建设的参与权和发言权,并围绕居民需求,通过整合、调动相关资源,尽可能地解决居民的烦心事、难事解决在家门口。而对于“四方联席会机制”解决不了的事情,社区将反馈给街道,由其启动“街乡吹哨,部门报到”机制,“吹”来相关职能部门参与解决,实现“小事不出社区,大事不出街道”。

与此同时,结合“四方联席会机

区劳动人事争议仲裁院送达今年首份建议书

本报讯(记者 张程伟 通讯员 官晶玉)为提高企业经营管理人员的法律意识和法律素质,促进企业依法管理、规范用工,从源头预防和减少劳动争议发生,通州区劳动人事争议仲裁院近日向某小客车出租有限公司送达了通州区今年首份仲裁建议书。

该建议书就受理该公司多件劳动争议案件中发现的合同签订等方面存在的法律盲点问题提出针对性意见和建议。“太感谢劳动仲裁部门为我们提供这么专业化的建议,我们

一定严格按照建议书去规范日常管理工作,及时整改,防止劳动争议的发生。”该公司代理人说。

仲裁建议书是在受理劳动争议案件的过程中,针对企业在用工管理等方面存在的突出问题,依法提出针对性的意见和建议的文书。通州区劳动人事争议仲裁院相关负责人介绍,建议书是帮助企业理解、运用好劳动法律政策采取的积极行动。随着北京市仲裁建议书制度建立以来,通州已送达多份仲裁建议书并收到企业的书面反馈。

美丽乡村新乡贤书画展开幕



书画展从不同角度展示了运河文化、乡贤文化和美丽乡村建设。 记者 常鸣摄

本报讯(记者 张丽)丹青吐秀,墨彩飘香。近日,“绘国色神韵新风采·展美丽乡村新画卷”——美丽乡村新乡贤书画展在通州区图书馆开幕,展览截至3月15日结束。

此次展览由通州区文化和旅游局、区农业农村局联合举办,展览以劳动者为代表的新乡贤为创作主体,汇集了崔长喜、邓蒲红、傅慧兰等56

位书画家的作品。

展览现场,一幅幅传统书法、水墨画作品,从不同角度展示了运河文化、乡贤文化和美丽乡村建设,表达了个性风采,袒露了浪漫情愫,体现了作者丰富的人生阅历和对乡村图景、民间风俗的全新演绎,传递着艺术家对美丽乡村的真挚热爱。

区人大常委会召开本年度第2次主任会议

研究人大代表联系选民工作等方案

本报讯(记者 陈施君)昨日上午,区人大常委会召开本年度第2次主任会议,研究本年度相关工作方案,部署下一步工作。区人大常委会主任赵玉影出席会议。

会议研究了区人大常委会关于检查《北京市非机动车管理条例》贯彻实施情况的工作方案、关于发挥人大职能作用,深入推进城市副中心基层治理的调研方案,关于人大代表联系选民工作实施方案,关于区2022年代表小组工作培训会的方案。

赵玉影在讲话中要求常委会严格按照市委、市人大、区委部署,提高政治站位,围绕大局,突出重点、全面响应,进一步制定各项工作的细化方案,全要素、全流程做好基层治理、家站点建设、代表培训等相关工作。要不断增强责任感和使命感,转变工作作风,促进提

质增效,充分彰显人大制度的强大生命力和巨大优越性,推动副中心人大工作再上新台阶。

区人大常委会常务副主任王岩石,副主任程卫民、孙奎亮、鲁新红、刘秀杰参加会议。

打造城乡融合发展新典范

区政协启动推进特色小镇建设专题调研

本报讯(记者 张丽)昨日上午,区政协启动“推进城市副中心特色小镇建设,打造城乡融合发展新典范”专题调研。区政协主席张德启出席启动会。

会上介绍了专题调研方案,张家湾设计小镇专班、区文旅局、台湖镇等相关单位负责人介绍了有关情况。参与调研的市、区政协委员以及智库专家学者针对如何开展好调研工作提出建议和思路。

张德启在讲话中指出,促进城乡融合发展是副中心建设工作的重中之重,要进一步深入分析特色小镇建设所

面临的形势、存在的问题,通过对三个特色小镇深入研究,找到推动其他六个特色小镇高质量发展的方向,找准对策措施。调研工作要积极开拓思路,注重双向发力、紧扣主题和统筹协调,确保调研成果高质量、高效率。

张德启希望政协委员发挥自身优势和专业特长,提出具有科学性、前瞻性和可操作性的意见建议;希望智库专家学者围绕调研主题多提宝贵意见和建议,为区委区政府决策贡献智慧力量。

区政协副主席吴涛参加。

团区委启动2022年“春风行动”

本报讯(记者 王军志)春风送温暖,就业送真情。日前,共青团通州区委正式启动2022年“春风行动”招聘活动,吸引青年学子和人才来城市副中心干事创业,活动将持续到3月31日。

首场招聘共有30家企业参与,涉及科技、通信服务、电子商务、机械

355个岗位。

团区委相关负责人介绍,今年,团区委将通过建设就业岗位数据库、组织专场招聘活动等形式,积极打造人才岗位精准对接平台、青年人才与企业供需对接平台、联系凝聚青年平台,切实把推动“引凤还巢”落实到具体行动中。

这一年 梨园美得更有里更有面

天蓝水清的背后 有人在日夜付出

天更蓝了 他们抓早抓小抓细 提升梨园“气质”

“边边角角都要盖严实,马虎不得。”日前,在大稿村集体租赁住房工地,个别工地裸土苫盖区域被风吹开,梨园镇环保科工作人员吴文君督促工地负责人将这些位置重新苫盖好。工作人员仔细检查了施工现场,查看了地面洒水情况和PM2.5检测仪器的实时数据。

“像这样的检查每天都会进行,即使在寒风刺骨的日子里也不例外。”环保科工作人员张攀表示,遇到大风、雨雪等极端天气,工作人员更是从早上8点半忙到夜里10点,直至衣裳凉透,手脚冻得麻木。因为只有全面细致地巡查,才能时刻保持良好的空气质量,守护辖区居民身体健康。

梨园镇开启“5+2”“白加黑”模式,对辖区内汽修、餐饮等行业进行检查,对重点地段加强日常巡查,并加大夜查及后半夜执法力度,全力做好道路扬尘、裸地扬尘、施工扬尘等污染问题的治理工作,全力以赴保障辖区空气质量。通过持续对辖区内内街道路、重点商圈开展拉网式检查,完善新增污染源信息记录,建立健全管理台账,进一步做好汽修、餐饮等14类污染源定期更新工作。对已清理整治的“散乱污”企业进行“回头看”,防止“死灰复燃”。

为应对空气污染过程的易发、多发状况,梨园镇在4次空气重污染黄色预警及15次空气污染期间,抓早、抓小、抓细,落实污染天气应对措施。环保科巡查人员加大巡检力度,重点针对产污、排污工序,全面监管、全时执法,高标准做好应急响应工作。

水更清了 他们日巡河行万步 火眼金睛清杂物

河边遛弯本是惬意的事,但对水务所的巡查人员来说,这项工作却需要注意力高度集中,以便及时发现、处理水中和岸边的垃圾杂物。

早上8点半,梨园镇水务所巡查人员马磊发现,大稿沟南段河岸边有棵大树被风刮倒,砸坏了护栏,形成了安全隐患。他立即联系水务所反映情况,水务所、新农办相关负责人核实该树产权归属镇林业站后,到场开会讨论解决方案。由于树木粗壮,难以直接运走,大家一致决定将倒伏树木分段切割后再运走。从发现到处理完成,全程仅用时一小时。

通过开展“清管行动”,梨园辖区内的水质得到持续改善。为保障汛期排水通

畅,有效避免污染物入河对镇域内河道造成严重污染,切实维护河道水环境“水清岸绿”,镇政府制定了《梨园镇2021年“清管行动”专项整治工作方案》,对镇管辖范围内930个雨水口、466个检查井逐一摸排,完成了全面检查和清理。

梨园镇还积极落实“河长制”,镇级河长和村级河长使用“北京河长APP”每月按时完成河道巡视任务,对巡视中发现的问题及时上报、处置;建立30人的河道日常管护队伍,严格按照“河长制”相关工作要求落实管护职责,每天对辖区范围内的水环境进行全面检查和清理;将小微水体治理纳入河道的日常管护范畴,建立长效管护机制,确保治理成果不反弹。

树更绿了 他们建巡查管护网 风雨无阻护林木

冬日清晨,面对零下5摄氏度的大风天,镇林业站工作人员依然在外忙碌,全面排查各地安全隐患,及时处理、上报发现的各类隐患。他们对绿化带周边搭建的施工围挡进行检查、加固,对有损毁的围挡立即拆除、更换。地块中的枯枝烂叶和倒伏树木也逃不过他们的“火眼金睛”,这些消防安全隐患被地毯式检查发现和清理。

梨园镇建立了林管员和护林员巡查管护网络并因地制宜合理划分;对护林员进行岗位培训,确保每天完成巡查工作,并通过终端设备按上传巡查路线、巡查结果等基础信息。落实各项森林防火和

林业有害生物防控措施,清理绿地可燃物及垃圾113.23吨;对重点区域打药预防,喷洒药液约1220吨,累计预防面积近55亩,杨柳雌株采集点位98处,并对工作人员进行专业培训。

推进城市绿地资源管理保护工作,完成辖区内公共绿地浇水、施肥、补植、涂白、打药、拆除围挡等工作;修剪乔灌木9234平方米,绿篱地被花卉236955平方米;除草1852179平方米,施肥13100平方米,浇水4339698平方米;协助各有林单位做好重点工程,移植224株,蓄积量28.26立方米;采伐2760株,采伐蓄积量达307立方米。

路更干净了 他们分片区精细化治理 扮靓家园



冬日的傍晚,梨园镇迎来新年的第一场大雪。镇城管执法队参与道路积雪清扫工作,白色的雪落在黑色的制服上,铺满了帽檐和肩膀,顶风冒雪的队员们,脸和双手都被冻得通红。

分片治理辖区营商环境,将辖区划分成4个片区开展环境卫生、日常秩序、“门前三包”治理工作。全年共清理10余处环境脏乱点;利用环境治理微信群,共发现、协调、解决各类环境问题近1500件;与辖区内各商户、单位签订“门前三包”责任书1500余份,实现

了地区全覆盖;通过每月不定期巡查,累计整改“门前三包”落实不到位400余家,店外经营470余次。

持续推进小区分类驿站、大件垃圾投放点、垃圾暂存点建设,已建成合格分类驿站14个,基本实现所有小区全覆盖。在垃圾分类精细化管理系统建设方面,新增厨余、其他垃圾称重条形码3190个,确保辖区内垃圾桶“一桶一码”;发放积分卡4000张,发挥垃圾分类积分激励作用。



(通州区梨园镇政府发布)(田兆玉)(党维婷 贺建海/摄)